



La Collezione De Nittis: un dono alla città è un progetto espositivo che, realizzato in occasione del centenario della donazione di Léontine Gruvelle De Nittis al Comune di Barletta, intende mettere in mostra le opere, pittoriche e grafiche, del grande artista Giuseppe De Nittis, che fanno parte della collezione permanente della Pinacoteca comunale.

Nelle sale del primo e del secondo piano del cinquecentesco Palazzo della Marra sono esposti oli, acquerelli, disegni e incisioni – accanto alla preziosa testimonianza biografica rappresentata dal *Taccuino* – secondo un criterio tematico e cronologico, e attraverso uno studio scientifico, che mira alla illustrazione, anche didattica, della storia della collezione e della famiglia De Nittis, dando spazio alle varie tecniche adoperate dall'artista e ricostruendo il percorso biografico del pittore barlettano.

Questo progetto rappresenta una preziosa occasione per mettere in mostra l'arte di Giuseppe De Nittis, offrendola non solo all'intera cittadinanza barlettana, ma anche a quanti vogliano ammirare l'estro e la modernità di quello che è ritenuto, a ragione, il più grande artista pugliese dell'Ottocento.

Edoardo Trisciuzzi e Nicola Zito

Dottori di Ricerca in Storia dell'Arte Contemporanea Università degli Studi di Bari "Aldo Moro"











